

送戏到门口 关怀暖人心

志愿者下乡慰问弘扬端午文化

□记者 宋晓华 文/图



盐城晚报讯 6月18日,东台市梁垛镇临塔村党群服务中心里洋溢着浓浓的节日气氛,“粽情端午 敬老爱幼”志愿服务活动在这里开展,其间还为10名困境中小学生发放助学金合计14800元,给该村的19名90岁以上的老人送上粽子、八宝粥等慰问品。

本次活动由东台市梁垛镇政府、东台市新的社会阶层人士联谊会、东台市心连心志愿者协会联合主办。当天早上,80多名志愿者冒雨赶到临塔村,大家分成几组,立即忙碌起来。几名会包粽子的志愿者来到该村幸福食堂,纷纷动手包粽子。在该村游客服务中心,戴友生、崔伟、胡晓森、夏俊季、王志平等几名东台本土书画名家挥毫泼墨,创作本次活动主题书画作品。

上午9:15,活动准时在临塔村党群服务中心开展。在活动现场,相关领导向临塔村九十岁以上的老人赠送了慰问品,并送上端午佳节的祝福,10名家境困难的中小学生分别收到助学红包,书画家们将现场创作的书画作品赠送给梁垛镇以及临塔村的相关单位和部门。心连心志愿者协会艺术团的志愿者们还精心编排了一台以“粽情端午 艺心向党”为主题的文艺节目。旗袍秀《南湖咏莲》、独唱《三德歌》、豫剧

《花木兰》选段等精彩的节目,赢得台下观众阵阵掌声。

“今天真热闹,让我们在家门口也能看到这么好的节目,谢谢你们。”家住临塔村11组的93岁的杜宝安老人和91岁老伴一起参加了活动,他用最朴实的言语表达着感谢之情,“我们每天中午在村里食堂能吃到三菜一汤,都是政府安排的,不用花一分钱,每逢传统节日还有人来慰问我们,我们老年人真幸福!”

记者从活动主办方了解到,另有9名无法到达现场的90岁以上老人,将由临塔村委会上门发放慰问品。“孝老爱亲是中华民族的传统美德,在端午节即将来临之际开展这样的志愿活动,希望为老人们送上一份节日的慰问,把传承优秀文化与弘扬传统美德有机融合,让老人感受到节日的温馨和社会的关爱。”东台市心连心志愿者协会会长刘浩平说。

据了解,当天东台市委统战部、志愿服务促进中心、新的社会阶层人士联谊会还向东台各镇区同心公益联盟志愿服务队授牌。今后将倾情打造“同心”志愿服务新品牌,放大新的社会阶层人士优势,带动更多社会力量参与公益事业,让慈心善举惠及更多困难群众。

浓情粽香传递暖心关爱

盐城晚报讯 6月20日下午,市市场监督管理局机关第四党支部、五星街道印汽社区党委以及世华公益爱心慈善组织携手开展了“粽叶飘香忆粽情”的活动,旨在关爱特殊困难群体,丰富居民文化生活,感悟传统节日历史底蕴和独特魅力。

活动伊始,来自世华公益的志愿者们早早准备好糯米、红豆、花生和粽叶等200余公斤食材。社区党员志愿者、网格员、退役军人志愿者以及居民们洗粽叶、拌糯米,个个忙得不亦乐乎。志愿者沈红燕更是充当起了老师,教年轻居民包粽子。

“收针时要把针脚藏到香囊里面,制作的香囊既紧实又美观……”社区网格员孙文玲、李迎春现场演示香囊制作。社区纪检书记吴青东号召居民要将“廉洁爱国”铭刻心间,让学廉、思廉、崇廉、守廉、倡廉成为自觉的行动。

活动中,市人大代表、“盐城好

人”孙荣生通过“话端午、看短片、唱歌曲、学模范、诵经典、送吉祥”六个部分,向广大党员、居民普及盐城端午节的民俗风情。“举办这样的活动,不仅增进了大家对端午节传统文化的了解,畅通了小区内业主的沟通。”印汽社区党委书记徐小霞告诉记者。

活动结束后,志愿者和社区工作人员一起将包好的粽子送到社区困难群众、伤残军人、独居老人和困境儿童手中,并倾听他们的诉求和感受,送上的节日祝福。

“包粽子、送粽子,既传承优秀传统文化,又弘扬中华美德,传递志愿服务温情。”市市场监督管理局机关第四党支部党员、世华公益会长田士华说,“我们已经连续6年举办爱心包粽子活动,小小的粽子寄托着美好的祝福,希望让特殊困难群体感受到社会大家庭的温暖。”

记者 陶秋凤

浓情端午传承文脉 亲子阅读“粽”享欢乐

盐城晚报讯 为弘扬中华优秀传统文化,传承中华文脉。近日,由盐城市社科联、盐都区委宣传部支持指导,盐都区文广旅局主办的“制作香囊 传承文脉——端午节主题系列亲子阅读活动”在盐都区图书馆举办,100多名亲子参加活动。

活动期间,盐城民俗学者、盐都区图书馆研究员王登佐现场介绍了端午节传统习俗。据其介绍,每逢端午,老盐城人家家裹粽子,门前插艾与菖蒲,室内悬挂钟馗像,以辟邪怪。中午佳肴甚丰,但不可或缺的是咸鸭蛋、凉拌红萝卜等。这天,父母会给小孩戴虎头帽、穿虎头鞋、虎头服、系五色缕、佩戴香荷包。

“先秦时期,人们就有佩戴香袋的习俗,一般为女子佩戴,表示已婚,后

来渐渐演变为佩戴香荷包。荷包里一般是用雄黄、冰片、藿香等填充。”王登佐说,端午又被称为“恶五”,家里有还没满周岁的小孩,父母会带着孩子在节日期间回外婆家,又叫“躲五”。饮雄黄酒也是众人皆知的一个端午习俗,雄黄酒一般人并不适宜内饮,易中毒。如果喜欢这个风俗可以选择外洒雄黄粉,有驱蚊除虫、净化环境的作用。

活动中,社教老师在介绍香囊制作过程并现场演示后,一片片花布经亲子们的细心缝制和耐心制作,立马变身为美观实用的精致香囊。据悉,本次活动是盐都区图书馆志愿服务活动之一,亲子们围绕端午起源探究端午习俗。亲子们还参观了民间收藏家杨建提供的端午节主题民间藏品展。

记者 赵亮

图说新闻



6月20日上午,亭湖区大洋街道大星村党委利用党日活动契机,组织党员志愿者向在岗工作人员发放“粽香迎端午 清风话廉洁”倡议书,并在醒目处张贴,时刻警醒大家要守住“底线”、不碰“红线”、远离“高压线”。

陈颖 摄



6月19日下午,亭湖区先锋街道东河村新时代文明实践站、东河村妇联举办“浓情端午 粽情回馈”包粽子活动。此次活动不仅加深了大家对传统节日的认识,弘扬了中华民族的传统文化,促进了邻里感情,同时也拉进了村委会与村民之间的关系。让村民们感受到村委会大家庭的温暖。成昌龙 摄



6月21日,亭湖区东亭湖街道新民社区、江苏晓民物业公司联合举办以“端午佳节品香粽,幸福和谐邻里情”为主题的“我们的节日·端午”新时代文明实践活动,邀请居民包粽子,并向居民赠送过节礼品。

记者 陆荣春 摄



6月20日,亭湖区文峰街道双元路社区党委、新时代文明实践站、纪委、关工委、妇联、组织辖区内退休职工、志愿者、网格员开展“我们的节日·端午”主题活动,活动中居民感受到民俗文化的魅力,同时也团结凝聚了志愿服务的力量。薛惠中 摄